

對《2003年博彩稅(修訂)條例草案》意見書

致：法案委員會周梁淑怡主席

本人蔡兆欣在青少年中心工作，以教導及培育青少年為主，在工作中，本人看見新一代的年青人，對於自己的價值觀及自我發展的想法，仍然未達至成熟的階段，我們（接受良好教育的成人）需要為他們作出更多的指導與及身教言教。本人極力反對，並提出下列各點：

1. 身教和言教的重要

五月三十一日正是「世界不吸煙日」，政府大力宣傳及推廣「不吸煙活動」。在港台節目及政府網頁中也提及父母吸煙，青少年也會受影響而吸煙。既然成人吸煙會影響青少年，難道成人賭波又不會影響青少年嗎？成人的身教和言教是十分重要的，因為父母是第一位老師，父母的一言一行，對事的看法，子女是不會作出抉擇而照單全收。父母是子女模仿的對象，所為有其父必有其子。父母講一套，做一套，會令子女混淆，迷失方向，更會削弱對父母的尊敬。因此，我們必須正視我們的身教與言教，為新一代作好榜樣。

2. 足球與青少年

足球是青少年其中的一項活動，明顯地賭波的對象除了是成人（其實十八歲已經是成人，但有很多的「成人」仍是求學的階段），青少年也是他們的對象和目標。究竟，我們可以如何將這項有益身心的青少年活動與賭波的活動分開呢？相信政府也會嘗試把賭波限制於十八歲以上的人，才可以參與。正如香煙也只可以售給年滿十八歲的「成人」，但是仍有不少的青少年可以手執香煙，因此，只是單靠一些規限根本不足以防止青少年參與賭波活動。難道賭波規範化便可以

青少年是我們的未來棟樑，我們有責任去保護他們，令他們擁有健康快樂的生活環境。